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PROTOKÓŁ Z XXVII SESJI RADY MIEJSKIEJ  
W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM  
W DNIU 26 LUTEGO  2009 ROKU  

 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu 
Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: 
Burmistrza, radnych, sołtysów, przedstawicieli Urzędu Miejskiego, jednostek 
organizacyjnych Gminy i zaproszonych gości - wg odrębnych list obecności stanowiących 
załącznik do protokołu. Na podstawie listy obecności radnych stwierdził prawomocność 
obrad – obecnych było 12 radnych. Radny, A. Kos i Radny, J. Michalski przyszli na sesję po 
przyjęciu protokołu z poprzedniej sesji.  

Sekretarzem Obrad został przy 11 głosach „za” i 1 „wstrzymującym” Kazimierz Szewczyk.  

Przewodniczący Rady przedstawił wniosek Burmistrza o wprowadzenie dodatkowego 
projektu uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości śelichowo, Cyganek, 
Cyganka. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przeczytał cały prządek obrad:  

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza Obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

 
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na rok 2009.  
6. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu 

Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji Powiatu w gazecie 
internetowej Urlaubsland-Polen. info. 

7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zwrotu 
kosztów podróŜy słuŜbowych.  

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
dla pedagogów szkolnych, psychologów i logopedów zatrudnionych w placówkach 
oświatowych Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.  

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla innych 
niepublicznych form wychowania przedszkolnego.  

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie likwidacji jednostki budŜetowej – Administracji 
Budynków Komunalnych w Nowym Dworze Gdańskim.  

11. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaŜy 
lokali mieszkalnych.  

12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości śelichowo, Cyganek, 
Cyganka.  

13. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.  
14. Sprawy róŜne. 

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został – 12 głosów ‘za’. 
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4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Radny, R. Kozłowski – Panie Burmistrzu, w ostatnim okresie odbyły się dwa bardzo waŜne 
spotkania. Pierwsze dotyczyło rozbudowy obiektów sportowych przy ul. Warszawskiej, 
druga, przedwczoraj odbyła się debata na temat śuławskiego ośrodka Kultury. Jeśli chodzi     
o pierwsze spotkanie, mam do Pana pytanie, bo przedstawione zostały nam trzy wersje tej 
rozbudowy i chciałbym zapytać. Kiedy dowiemy się w sposób ostateczny, co do tego, kiedy 
będą te obiekty modernizowane i kto o tym będzie decydował? Jest to bardzo waŜne, 
poniewaŜ są tam rozbieŜności, co do tego, co ma być w danym zakresie robót zrobione. TakŜe 
bardzo bym prosił, Ŝeby Pan mnie poinformował, co do tych dwóch rzeczy. Natomiast, jeśli 
chodzi o przedwczorajszą debatę, Panie Burmistrzu, było nas tam kilku radnych i powiem 
szczerze, Ŝe po tych wszystkich wypowiedziach było kontrowersji. Ja, jako radny, Pani 
dyrektor zwracała się do nas radnych: „dajcie więcej pieniędzy, ja zrobię kulturę!” Ja nie 
wiem czy na dzień dzisiejszy, czy te pieniądze, które śuławski Ośrodek Kultury do 
dyspozycji dostaje to jest wystarczająca kwota. Czy nie jest wystarczająca kwota? Dlatego 
bardzo proszę, Panie Burmistrzu” Ŝeby spowodował Pan zweryfikowanie tego, jakiego rzędu 
pieniądze są potrzebne? Głównie chodzi o to i tutaj wszyscy pracownicy mówią, Ŝe mają za 
mało pieniędzy na ogrzewanie. Z wyliczanki, którą Pani dyrektor pobieŜnie przedstawiła      
w Ŝaden sposób nie idzie się doliczyć tej kwoty. Dlatego bardzo bym prosił, Ŝeby Pan 
spowodował sprawdzenie tego. Czy tych pieniąŜków na dzień dzisiejszy jest dosyć? Czy jest 
za mało? Jeszcze druga, bardzo waŜna rzecz. Chodzi o stan techniczny tego budynku, 
poniewaŜ w słowach Pani dyrektor wychodzi, Ŝe on jest w katastrofalnym stanie. Jest to 
zabytek, to nasza perełka i dlatego niech Pan będzie uprzejmy równieŜ spowodować, Ŝeby 
dokonać jakiejś ekspertyzy, zwłaszcza, jeśli chodzi o elektrykę, która wydaje mi się jest        
w tym momencie najwaŜniejsza. Podobno tam jest wszystko aluminiowe, nienadające się do 
uŜytku. To jak ten dom funkcjonuje? Ja tego nie rozumiem. Jest to bardzo waŜna sprawa, 
Panie Burmistrzu, i po to rzeczywiście od pewnego momentu toczą się dyskusje na temat 
działalności naszego Domu Kultury, dlatego bardzo by prosił, Ŝeby to w sposób szczegółowy 
zweryfikować i nam przedstawić. Dziękuję.  
 
Burmistrz – Jeśli chodzi o pierwszy temat, czyli rozbudowa i modernizacja kompleksu 
sportowego przy ul. Warszawskiej to tak, jak wszyscy Państwo Radni wiecie, szczególnie ci, 
którzy byli na prezentacji zaprezentowanej przez kancelarię prawną aspektów finansowo-
ekonomicznych tego przedsięwzięcia. W tej chwili trwa uszczegółowianie informacji 
korespondencji miedzy kancelarią a referatem i w przeciągu najbliŜszych trzech tygodni 
spotkamy się. UwaŜam, Ŝe wybierzemy spośród Radnych jakąś komisję 5-7 osobową               
i przedstawimy później całej Radzie do zaakceptowania tematu i wersji, którą będziemy 
realizowali. ZałoŜenia są takie, jak było mówione i prezentowane podczas prezentacji, Ŝe 
zakończenie dokumentacji tej całościowej jest na jesień i rozpoczęcie i wyłonienie 
wykonawcy jeszcze w tym roku i rozpoczęcie budowy z początkiem roku przyszłego. 
Natomiast wszystkie te uwagi, które Pan Radny przedstawił odnośnie debaty śOK teŜ zostaną 
szczegółowo przeanalizowane, szczególnie, jeśli chodzi o koszta. Mamy wyniki kontroli, 
mamy strukturę zatrudnienia i w ciągu najbliŜszych dwóch tygodni dokonamy szczegółowej 
analizy tego i przedstawimy wnioski Pani dyrektor, co do dalszej realizacji i działania 
śuławskiego Ośrodka Kultury.  
 
Wiceprzewodniczący, L. Głowacki – Panie Burmistrzu, Szanowni Państwo, w poprzedniej 
kadencji zostałem oddelegowany z Rady, jako członek Rady Konsultacyjnej przy 
Komendancie Policji w Nowym Dworze Gdańskim i powiem szczerze, Ŝe w tej kadencji 
równieŜ jestem członkiem tej Rady i 17 lutego miało miejsce ostatnie posiedzenie. Powiem 
szczerze, Ŝe dosyć cierpkich słów moje ucho przyjęło dotyczące współpracy jaka jest między 
StraŜą Miejską naszą nowodworską, a Policją. Powiem szczerze, Ŝe odebrałem, Ŝe te stosunki 
się ochłodziły, no nie chciałbym powiedzieć, Ŝe tam dochodzi do większych takich spraw 
związanych z przymrozkami. Panie Burmistrzu, czy mógłby Pan powiedzieć? Czy faktycznie 
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jest taka sytuacja, Ŝe w tym roku 2009 nastąpiły jakieś zmiany dotyczące współpracy? Czy tej 
współpracy nie ma? Dlaczego na tej Radzie w ten sposób się wypowiadano? Myślę, Ŝe 
robimy wszystko i staramy się, aby jednak sprawy związane z bezpieczeństwem w naszej 
gminie ulegały poprawie. Jasne, Ŝe była argumentacja dotycząca zwiększenia ilości osób        
w StraŜy Miejskiej, jest osób więcej. Tych osób, była mowa, Ŝe nie za często się ich widzi na 
ulicach. Jest Pani, która siedzi za biurkiem, przyjmuje tylko i wyłącznie informacje jakieś. 
PrzecieŜ w dobie XXI wieku moŜna przekierować rozmowę ze stacjonarnego na jakiś inny 
telefon i moŜna dyspozycje równieŜ i z terenu wydawać. MoŜe faktycznie naleŜałoby 
zmienić? Chyba, Ŝe jakieś plany Pan Burmistrz zacienienia stosunków z Policją ma. To jest 
moje pierwsze pytanie. A drugie. Czy Pan Burmistrz ma przed sobą harmonogram zadań 
inwestycyjnych, który otrzymali wszyscy Radni? Zastanawia mnie fakt opracowań 
projektowych i tam jest rozbicie na 2009 rok. Powiem szczerze, Ŝe jeŜeli jest projekt do 
wykonania i ten projekt zabiera dwa miesiące to jestem w stanie się z tym zgodzić. Moje 
pytanie, jeŜeli w styczniu, lutym ma być przygotowywany projekt zagospodarowania parku 
przy ul. Warszawskiej, rejon Sikorskiego, Wejhera to rozumiem, Ŝe od marca do końca 
grudnia oprócz projektu nic więcej nie będzie robione? To jest pierwsze, z tego 
harmonogramu pytanie. A drugie. Wykonanie dokumentacji technicznej budowy przystani 
Ŝeglarskiej w Osłonce i budynku socjalnego i wykonanie dokumentacji zabiera pięć miesięcy 
i siedem miesięcy. Czy to juŜ jest z wykonaniem? Czy to jest tylko tak długi okres 
wykonywania dokumentacji? Tylko taką informację chciałbym uzyskać odnośnie tego 
harmonogramu. Dziękuję.  
 
Burmistrz – Jeśli chodzi o współpracę StraŜy Miejskiej z naszą Komendą Powiatową Policji, 
temat ten był wielokrotnie poruszany przez Policję, wielokrotnie dyskutowany ze StraŜą 
Miejską. Zdania są rozbieŜne, Policja ma wiele uwag, tak jak Pan Radny słyszał na spotkaniu 
Rady Konsultacyjnej. StraŜ Miejska natomiast ma odpowiedź, Ŝe współpraca jest, moŜna 
powiedzieć, właściwa. Aby przeciąć tego rodzaju dyskusje i rozbieŜność zdań w najbliŜszym 
czasie, Pan Komendant wrócił juŜ ze zwolnienia lekarskiego, odbędzie się spotkanie               
z Komendantem Policji i Komendantem StraŜy Miejskiej, tym bardziej, Ŝe jak wszyscy 
Państwo wiemy, w tej chwili w Policji czynione są daleko idące działania oszczędnościowe.    
Nie ulega wątpliwości, Ŝe ta współpraca musi uleć zmianie, zdecydowanej poprawie, 
poniewaŜ w sytuacji, w której znalazła się Komenda Powiatowa Policji obcinania znacznego 
budŜetu moŜe powstać zagroŜenie bezpieczeństwa na terenie naszego miasta i gminy.  
Natomiast, jeśli chodzi o informację odnośnie harmonogramu. Jest to harmonogram, o który 
Państwo Radni prosiliście. Jeśli chodzi o rewitalizację parków, bo to dotyczy tego tematu, 
więc będzie składany wniosek. W tej chwili przygotowywana jest dokumentacja, będzie 
składany wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o środki unijne i z chwilą otrzymania tych 
środków unijnych przystąpimy do realizacji. NiezaleŜnie od środków z Urzędu 
Marszałkowskiego jeden z parków będziemy rozpoczynali działania, bo jest taka moŜliwość, 
Ŝe rozpoczynając działania te środki, które gmina przeznaczy później będą środkami 
kwalifikowanymi.  
Natomiast, jeśli chodzi o Osłonkę. Jesteśmy jednymi z dwudziestu kilku benificjentów Pętli 
śuławskiej i po prostu na nas spoczywał obowiązek wykonania dokumentacji, resztę działań 
prowadzi Urząd Marszałkowski. Jest 99 % pewność, Ŝe środki na Pętlę śuławską będą gdyŜ 
projekt ten znajduje się na czołowym miejscu, tak zwanej, listy indykatywnej, czyli krajowej  
i te środki zostają zabezpieczone. 
 
Wiceprzewodniczący, L. Głowacki – Przepraszam najmocniej, jeszcze sprawa budynku 
socjalnego, Panie Burmistrzu. Wykonanie dokumentacji technicznej i tu jest aŜ siedem 
miesięcy. Czy to jest z postawieniem tego budynku? Czy to jest tylko, Ŝeby wszystkie 
dokumenty mieć i być juŜ gotowym do postawienia tego budynku?  
 
Burmistrz – To jest przygotowanie dokumentacji łącznie z uzyskaniem pozwolenia na 
budowę i z analizą finansową, czyli finansowym rozłoŜeniem do realizacji.  
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Radny, R. Kozłowski – Ja równieŜ chciałbym nawiązać do tego, co powiedział Radny 
Głowacki, Panie Burmistrzu, sprawa dotycząca naszej StraŜy Miejskiej. RównieŜ moja prośba 
jest do Pana, Ŝeby Pan w tym roku naprawdę ten temat załatwił, poniewaŜ cały ubiegły rok 
minął i dokładnie tak samo na początku ubiegłego roku obiecał Pan nam przyjrzeć się 
strukturom organizacyjnym i poprawie sytuacji. Jedyną rzeczą, która została zrobiona to 
zostało przyjętych dwóch funkcjonariuszy i na tym się skończyło. Ja w ogóle dziwię się, Ŝe 
nie ma tutaj na sali Komendanta, który powinien być na kaŜdej sesji. Zresztą juŜ nie jeden raz 
na ten temat rozmawialiśmy i jakoś nie moŜna tego wyegzekwować. Na koniec taka sugestia, 
Panie Burmistrzu, Ŝeby Pan rozwaŜył taką ewentualność, Ŝeby moŜe StraŜ Miejską przenieść 
właśnie do śuławskiego Ośrodka Kultury. Wygospodarować im jakieś miejsce, będą             
w centrum miasta, moŜe będą wtedy bardziej widoczni. Po drugie, wzmocniłoby to 
bezpieczeństwo wokół tego newralgicznego budynku. Bardzo bym prosił, Ŝeby Pan taką 
ewentualność rozwaŜył. Dziękuję.  
 
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na rok 2009. 

Komisja Polityki Gospodarczej, BudŜetu i Rolnictwa projekt przyjęła bez uwag. Komisja 
Oświaty i Spraw Obywatelskich nie zajęła jednoznacznego stanowiska, gdyŜ głosowanie nie 
zostało rozstrzygnięte. 

Wiceprzewodniczący, L. Głowacki – Panie Burmistrzu, tu tak naprawdę chodzi o kwotę na 
projekt „Pętla śuław”. Przed chwileczką Pan się wypowiedział, Ŝe na 99 % ta „Pętla śuław” 
zostanie zrealizowana. Podobne procenty i zapewnienia mieliśmy przy ścieŜce rowerowej. Ja 
moŜe akurat nie w tym miejscu powinienem o tej ścieŜce rowerowej rozmawiać, ale teŜ 
byliśmy pewni, Ŝe właśnie ta ścieŜka rowerowa równieŜ, jako zadanie inwestycyjne jest dosyć 
wysoko punktowane, bo cały czas była mowa o poprawie bezpieczeństwa. Koledzy z pasa 
nadmorskiego ze spraw bezpieczeństwa za najwaŜniejszy punkt zrobili sobie sprawę poprawy 
turystyki i o połączenia Nowego Dworu z Mierzeją juŜ tam jest cicho. Ja wiem, Ŝe ktoś tam 
mówi, Ŝe jesteśmy w jakimś drugim etapie. Rozumiem Panie Burmistrzu, Ŝe jest Pan 
naprawdę blisko 100% przekonany, Ŝe te pieniądze, które wydamy na projekt nie zostaną 
zmarnotrawione. Tak?  

Burmistrz – No, tak wynika z tego.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 10 „za”, 3 „przeciw”, 1 „wstrzymujący”.  

Uchwała otrzymała Numer 224/XXVII/2009 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu 

Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji Powiatu w gazecie 
internetowej Urlaubsland-Polen. info. 

 
Komisje projekt przyjęły bez uwag.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 225/XXVII/2009 i stanowi załącznik do protokołu 
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7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zwrotu 
kosztów podróŜy słuŜbowych.  

 
Komisje projekt przyjęły bez uwag.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”, 2 „wstrzymujące”.  
Uchwała otrzymała Numer 226/XXVII/2009 i stanowi załącznik do protokołu 
 
8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

dla pedagogów szkolnych, psychologów i logopedów zatrudnionych w placówkach 
oświatowych Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz – Wpłynęła autopoprawka Burmistrza do 
tej uchwały na wniosek Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich dot. zmiany treści §3. Radni 
zapoznali się z ta autopoprawką na Komisjach.  
 
Wiceprzewodniczący, L. Głowacki – Panie Burmistrzu, Szanowni Państwo, prosiłem na 
posiedzeniu Komisji Oświaty abym otrzymał takie zapewnienie, Ŝe wprowadzenie 22 godzin 
zajęć w tygodniu dla pedagogów, logopedów i psychologów nie spowoduje tego, iŜ od 
września 2009 a później od września 2010 nauczyciele ci będą musieli jeszcze realizować 
godzinę, bądź dwie dodatkowo, bo to wynika z Dziennika Ustaw. W art. 42 ust. 2 jest 
wyraźnie zapisane, Ŝe faktycznie w ramach czasu pracy, o których mowa w ust. 1 oraz 
ustalonego wynagrodzenia nauczyciel zobowiązany jest realizować zajęcia dydaktyczne etc. 
lub ust. 7, który wyraźnie mówi, Ŝe dla logopedów, pedagogów i psychologów określa to 
organ prowadzący, czyli w tym momencie Pan Burmistrz. To jest zapisane w ust. 2 pkt. 2, 
natomiast w 3 jest jakby nakaz na dyrektorze, Ŝe kaŜdy nauczyciel, który pracuje w szkole 
powinien od września 2009 dodatkowo w tygodniu rozliczyć się z jednej godziny, a od 2010  
z dwóch godzin. Co do wszystkich innych nauczycieli nie budzi to Ŝadnych kontrowersji czy 
uwag. JeŜeli jest taka sytuacja, tak wola, Ŝeby faktycznie ci nauczyciele, o których mowa      
w tym projekcie uchwał mieli od razu, od września zwiększone do dwóch i nie będzie im się 
podnosiło, to tak. Natomiast nie chciałbym, Ŝeby dyrektorzy, po otrzymaniu uchwały podjętej 
przez Radę, Ŝądali od tych nauczyciel rozliczenia się z tych dodatkowych godzin. Panie 
Burmistrzu?  
 
Mecenas, D. Olszak – Jeśli chodzi o kartę nauczyciela to przepisy zmieniają się dosyć często  
i tak naprawdę to nie wiadomo, co będzie w 2010 roku, ale na pewno intencja podjęcia tej 
uchwały jest taka, Ŝe nie wykracza ona poza delegację, którą daje ustawodawca, czyli poza 
art. 47 ust.7 pkt 3 i to jest niezaleŜne, co jest w ust. 2.  
 
Wiceprzewodniczący, L. Głowacki – Czyli Panie mecenasie 22 godziny od 1 września tak, 
jak jest teraz w projekcie uchwały?  
 
Mecenas, D. Olszak – Tak z tego wynika. 
 
Radny S. Zakrzewski – Panie Burmistrzu, ja mam takie pytanie? Słyszę, nabór tych 
specjalistów zacznie się dopiero z dniem 1 września, czy teŜ wcześniej, ale umowa będzie 
podpisana z dniem 1 września. Zastanawia mnie, czy ich pobory będą wypłacane                    
z wydzielonego juŜ budŜetu dla danych placówek? Czy teŜ to będzie czynić gmina? JeŜeli 
gmina to obawiam się, Ŝe nie mając w tym budŜecie, bo nie widziałem takiego zapisu, czy nie 
zrobić tak, jak co roku, Ŝe pod koniec roku, Ŝe będzie brakować na te placówki, dla tych 
specjalistów pieniędzy?  
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Skarbnik Gminy – Te osoby, o których mowa w projekcie tej uchwały są na dzień dzisiejszy 
zatrudnieni w placówkach oświatowych. Natomiast dotychczas Rada nie podejmowała 
uchwały w zakresie tej liczby godzin, jakie mają w swoim czasie pracy. Tylko o to chodzi, 
ustalenie normy czasu pracy, a nie o środki.  
 
Radny, J. Michalski – Ja chciałbym zauwaŜyć, bez względu na to czy się zgadzamy z tą 
ilością godzin czy nie, Ŝe z punktu widzenia budŜetu ta zmian nie wprowadza niczego 
nowego, Ŝadnych dodatkowych kosztów. Mało tego, ludzie za te same pieniądze będą 
pracowali dwie godziny tygodniowo dłuŜej. W związku z tym, z punktu widzenia młodzieŜy  
i potrzeb szkoły jest to, nawet powiedziałbym, krok do przodu. Dziękuję.  
 

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 10 „za”, 1 „przeciw”, 3 „wstrzymujące”.  

Uchwała otrzymała Numer 227/XXVII/2009 i stanowi załącznik do protokołu 

 
9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla innych 

niepublicznych form wychowania przedszkolnego.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz – Wpłynęła autopoprawka Burmistrza do 
tej uchwały. Radni zapoznali się z ta autopoprawką na Komisjach. 
  
Komisje projekt przyjęły bez uwag.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  

Uchwała otrzymała Numer 228/XXVII/2009 i stanowi załącznik do protokołu 

 

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie likwidacji jednostki budŜetowej – Administracji 
Budynków Komunalnych w Nowym Dworze Gdańskim.  

 
Komisje projekt przyjęły bez uwag.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  

Uchwała otrzymała Numer 229/XXVII/2009 i stanowi załącznik do protokołu 

 
11. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaŜy 

lokali mieszkalnych.  
 
Komisje projekt przyjęły bez uwag.  
 
Wiceprzewodniczący, L. Głowacki – Ja chciałbym zapytać Pana Burmistrza. Jak duŜo jeszcze 
jest mieszkań w posiadaniu miasta? Jaka to jest rzędu liczba?  
 
Pani S. Skowrońska – Około 600 mieszkań gminnych.  
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Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  

Uchwała otrzymała Numer 230/XXVII/2009 i stanowi załącznik do protokołu 

 

12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości śelichowo, Cyganek, 
Cyganka.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz – Dzisiaj Państwo Radni otrzymali 
autopoprawkę Pana Burmistrza dotyczącą nazewnictwa. Słowo „sołectwo” zostało zmienione 
na „miejscowości śelichowo, Cyganek i Cyganka”.  
 
Komisje projekt przyjęły bez uwag.  

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.  

Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  

Uchwała otrzymała Numer 231/XXVII/2009 i stanowi załącznik do protokołu 

 
13. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.  

 

14. Sprawy róŜne. 

Pisma: 
 
1) pismo z 26 stycznia 2009 rok od P. S. Stachowiaka dot. mieszkania.  
Rada Miejska zaakceptowała: 
- skierowanie pisma do Burmistrza celem rozpatrzenia zgodnie z właściwością 
- powiadomienie Pana S. Stachowiaka o przekazaniu pisma Burmistrzowi Nowego Dworu 
Gdańskiego 
2) pismo ABK kierowane do P. Dekańskich, do wiadomości Rady Miejskiej  
3) pismo od Państwowej Komisji Wyborczej dot. wyborów do Parlamentu Europejskiego  
4) pismo Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej ul. Konopnickiej 6, do wiadomości Rady 
Miejskiej, kontynuacja sprawy hałasu węzła ciepłowniczego 
5) pismo Kancelarii Prezydenta RP dot. P. Jarosiewicza  
Rada Miejska zaakceptowała: 
- przekazanie pisma Burmistrzowi celem rozpatrzenia zgodnie z właściwością                          
i kompetencjami oraz udzielenia odpowiedzi zainteresowanym  
- powiadomienie Kancelarii Prezydenta RP o przekazaniu pisma Burmistrzowi celem 
rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi  
- odpowiedź Burmistrza kierowana do Kancelarii Prezydenta RP oraz P. Jarosiewicz 
6) pismo od P. F. Kowarsz dot. relacji współpracy tej Pani między Wspólnotą, ABK.  
Rada Miejska zaakceptowała przekazanie pisma Burmistrzowi celem rozpatrzenia zgodnie     
z właściwością i kompetencjami.  
7) pismo Eko Klubu Salwinia dot. pielęgnacji drzew, do wiadomości Rady Miejskiej 
8) pismo od Burmistrza do P. Dekańskiego, odnośnie działalności, relacji Wspólnoty 
Mieszkaniowej, a ABK i P. Dekańskimi, do wiadomości Rady Miejskiej 
9) pismo P. E. J. Borkowskich, dot. zagospodarowania działki nr 203. Rada Miejska zajęła 
stanowisko o przekazanie tego pisma Burmistrzowi i niezwłoczne rozpatrzenie go zgodnie      
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z właściwością i kompetencjami, a takŜe rozpatrzenie moŜliwości sprzedaŜy tej działki           
i poinformowanie zainteresowanych i nas o wynikach załatwienia tej sprawy.    
10) pismo ABK dot. wynagrodzenia pracowników. Rada Miejska zaakceptowała przekazanie 
pisma Burmistrzowi celem rozpatrzenia zgodnie z właściwością 
11) pismo P. Dekańskich do ABK, do wiadomości Rady Miejskiej 
12) pismo P. Z. Dekańskiego do Burmistrza, do wiadomości Rady Miejskiej 
13) pismo P. D. Jesionowska dot. przydziału lokalu mieszkalnego. Rada Miejska 
zaakceptowała, iŜ pismo wraz z załącznikami kieruje do Burmistrza z prośbą o niezwłoczną 
odpowiedź, zgodnie z właściwością i kompetencjami.  
14) Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iŜ do końca kwietnia upływa termin 
składania oświadczeń majątkowych.  
15) Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz poprosił Burmistrza o przekazanie 
informacji na temat debaty w śOK-u, projektu kompleksu sportowego przy ul. Warszawskiej 
22, a takŜe na temat wieŜy ciśnień.  
 
Burmistrz – Słowo, a propos, ostatniego tematu. 2 marca będzie spotkanie z udziałem 
właścicielki wieŜy i przedstawicieli Komitetu Społecznego, z naszej strony będzie Pan 
mecenas, ja i referat Gospodarki Mieniem. Będziemy dyskutowali i przedstawiali swoje 
warunki, które będą zawierały elementy przedstawione przez Państwa Radnych, 
Przewodniczącego Komitetu i opinii Państwa, które znam. Po tym spotkaniu będzie 
informacja odnośnie dalszych poczynań związanych z ewentualnym przejęciem wieŜy          
w zasoby miasta.   
 
Radny, R. Kozłowski – Panie Burmistrzu mam jeszcze jedną prośbę na koniec. MoŜe to temat 
błahy, ale niech Pan będzie uprzejmy spowodować, Ŝeby od przyszłej sesji ta mini szatnia, 
która jest przed salą konferencyjną była czynna. Wstyd, Ŝeby ludzie na krzesłach rzucali 
palta. Pamiętam w poprzedniej kadencji był człowiek, który odbierał, podawał te palta. To tak 
nie powinno wyglądać. Proszę zobaczyć, jak tam to wygląda?  
 
Wiceprzewodniczący, L. Głowacki – Panie Burmistrzu, dwie sprawy. Jedna dotyczy okolic 
Urzędu Miasta i Gminy. Jest zakaz zatrzymywania i postoju. Tu przed urzędem jest zatoczka, 
więc wjeŜdŜają samochody i się zatrzymują. Dalej mamy po drugiej stronie parking, jeŜeli 
ktokolwiek tam postawi samochód, później próbuje wyjechać to jest ogromny problem           
z samochodami, które są ustawione przy tych sklepikach, tutaj zaraz (np. restauracji Mini).  
Jakby moŜna było na to zwrócić uwagę, byłbym wdzięczny. Druga sprawa. Co prawda 
pytałem na posiedzeniu Komisji i nieduŜo czasu minęło, ale proszę mi powiedzieć? Czy juŜ 
miało miejsce te spotkanie właściciela działki byłego domu podcieniowego to                         
z P. M. Mejerem? Czy teŜ nie? MoŜe jest ustalony termin tego spotkania? Czy na ten temat 
mógłby Pan Burmistrz coś powiedzieć?  
 
Burmistrz – Nie było spotkania. Pan Jędruszewski poinformował, Ŝe nie jest w stanie dotrzeć 
do Nowego Dworu, obiecał, Ŝe w najbliŜszym czasie pojawi się.  

Radny, R. Rutkowski – Ja chciałbym skromnie zapytać. Zapewne, tradycyjnie pasy, przejścia 
itd. są malowane z końcem kwietnia, początkiem maja, jest jeszcze trochę czasu. Proszę 
zwrócić uwagę na miejsca, gdzie tych przejść jest bardzo mało, aczkolwiek to jest droga 
krajowa, mówię o ul. Tczewskiej, w tej chwili. Tam jest jedno przejście na początku tylko, 
poza tym nie ma Ŝadnego przejścia. Myślę, Ŝe tam warto się zastanowić, Ŝeby troszeczkę 
więcej tych przejść wyznaczyć. To dotyczy równieŜ drogi na ul. Sportowej. Wiem, Ŝe           
w budŜecie na to na pewno środków nie ma. Wydaje mi się, Ŝe ze względów bezpieczeństwa 
warto by było dorzucić Powiatowi na ten cel i osie drogi wymalować w stronę wsi: np. 
Lubieszewo, wszystkie drogi odchodzące, powiatowe.  
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Pani B. Szaciło, sołtys Stobna – Co z funduszami sołeckimi? Nie dojrzeliśmy w budŜecie 
funduszy sołeckich.  
 
Skarbnik Gminy – Od początku roku w budŜecie jest utworzona rezerwa na fundusze 
sołeckie. Państwo Radni, Państwo Sołtysi z tego, co wiem otrzymali projekty budŜetu i jest 
kwota określona w rezerwie celowej na fundusz sołecki.  
  
16) Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz przekazał informację o podróŜach 
słuŜbowych za rok 2008. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXVII Sesji 
Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 26 lutego 2009 roku o godzinie 11.15. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: A. Górska 

 

Podpisali:  

Sekretarz Obrad                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej 

Radny K. Szewczyk                                                                            Czesław Łukaszewicz 

 


